

上合组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议将在郑州举行

外交部发言人华春莹7日宣布:上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议将于14日至15日在河南省郑州市举行。

华春莹说,应国务院总理李克强邀请,上海合作组织成员国哈萨克斯坦共和国总理马西莫夫、吉尔吉斯共和国总理萨里耶夫、俄罗斯联邦政府总理梅德韦杰夫、塔吉克斯坦共和国总理拉苏尔佐达、乌兹别克斯坦共和国第一副总理阿齐莫夫,以及观察员国阿富汗伊斯兰共和国、白俄

罗斯共和国、印度共和国、伊朗伊斯兰共和国、蒙古国、巴基斯坦伊斯兰共和国政府领导人将出席会议。联合国亚太经社会、东盟、亚信等有关国际组织和机制负责人也将应邀与会。各方将就推动上合组织各领域合作交换意见。会后,国家主席习近平将集体会见成员国政府领导人。

华春莹表示,经上合组织成员国协商,本次会议主要议题为“研究上合组织框架内经贸、投资、金融、交通和人文合作的现状、前景和发展措施”。作为东道

国,中方期待同各方一道,在丝绸之路经济带等区域合作倡议背景下,深入探讨深化上合组织各领域合作的新思路新举措,就当前形势下推进区域合作的最优先领域和紧迫任务做出部署和规划,为本组织各国发展与稳定提供助力。

据华春莹介绍,应李克强邀请,马西莫夫、梅德韦杰夫、萨里耶夫将在出席会议前后对中国进行正式访问。李克强还将与梅德韦杰夫举行中俄总理第二十次定期会晤。(据新华网)



12月7日,参观者在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆新馆参观。当日,历时1年多的侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆三期扩容工程竣工开馆,举行“正义必胜、和平必胜、人民必胜”主题展开展仪式。新馆总用地面积为29683.93平方米,其总体定位在原有的“历史”与“和平”两大主题上,增加“胜利”主题,共展出图片1100余幅、文物6000余件(套)。

新华社记者 韩瑜庆 摄

屠呦呦出席诺奖新闻发布会

呼吁关注抗疟问题

2015年诺贝尔生理学或医学奖得主、中国女药学家屠呦呦6日在瑞典首都斯德哥尔摩呼吁共同努力,更加关注抗击疟疾问题。

屠呦呦当天同另外两名2015年诺贝尔生理学或医学奖得主威廉·坎贝尔和大村智共同出席了在瑞典卡罗琳医学院诺贝尔大厅举办的新闻发布会。

在新闻发布会上,屠呦呦讲述起青蒿素是如何与现代医学相结合并救治病人的。她强调说,自己很担心疟疾在下一个10年有可能泛滥成灾,特别是在非洲地区。“所以,我一直在呼吁,在世界卫生组织的框架下,所有关注疟疾的各方应共同努力。”她表示,

要尽可能地延迟疟疾对青蒿素产生抗药性。

在回答新华社记者关于传统中医药潜力和未来发展的问题时,她说:“传统中医药是伟大的宝库,把现代科学和中医药相结合,在新药研发领域会有更大潜力,要进行更多深入和细致的工作,才能为人类作出更大贡献。”她说,“继承发扬,努力提高”,会为人类健康带来更大益处。屠呦呦多次表示,从古籍中汲取灵感发现的青蒿素最终被应用到救治病人,这已过去了40多年,发现的工作很不容易,但依然还有很多研究工作值得更加深入进行。

身着黑色大衣、佩戴亮黄色丝巾的屠呦呦当天来到诺贝尔大厅出席新闻发布会,活动主办方还特意为这位84岁的药学家提前准备了一壶贴心的热茶。

10月5日,瑞典卡罗琳医学院宣布屠呦呦为2015年诺贝尔生理学或医学奖获得者之一。这是中国科学家因为在中国本土进行的科学研究而首次获诺贝尔科学奖。屠呦呦表示,希望这对中国年轻一代科研人员起到激励作用,希望不仅在医药研究领域,而且在各科学领域都能结合中国传统瑰宝,产生更多的发现和创新,更好地为人类服务。

(据新华网)



俄军舰通过土水域时 俄军人亮出武器 土耳其称“挑衅”

据外媒报道,土耳其6日指责俄罗斯“挑衅”,称一艘俄罗斯海军船舰经过伊斯坦布尔时,甲板上一名士兵肩扛火箭发射器。

土耳其上月在土叙边境附近击落一架俄罗斯战机,此后土俄关系急剧恶化。

土耳其NTV新闻频道播放相关照片,称照片显示俄罗斯“Caesar Kunikov”登陆舰5日行经博斯普鲁斯海峡时,甲板上一名士兵挥舞着火箭发射器。报道称,这艘船舰据信前往叙利亚。

据Hurriyet新闻网站报道,土耳其外长恰武什奥卢对记者称:“俄罗斯军舰经过时,舰上一名俄罗斯士兵展示火箭发射器或类似物体的情况,是挑衅行为。”“如果我们发现情况构成威胁,我们将作出必要的回应。”(据中新网)

汉莎航空空中飞行 乘客试图开舱门 遭机组人员制伏

据外媒报道,德国汉莎航空公司于当地时间6日表示,当天,一名男性乘客在由法兰克福飞往贝尔格莱德的班机上,在客机飞行过程中试图打开飞机舱门,但机组人员及时发现,并与其他乘客联手制伏了该男子,班机最终得以安全降落。汉莎方面强调飞机安全未遭遇威胁。

报道称,汉莎航空公司发言人巴特斯说:“一名乘客起身想要打开舱门,但被机组员和其他乘客阻止。这名乘客剩下的航程都被绑在座位上,在抵达贝尔格勒后交给当局。”

塞尔维亚当局表示,这名男子曾扬言要在客机飞行途中打开舱门,目前已经遭到逮捕。

据悉,这名男子是约旦人,但同时持有美国护照。汉莎航空公司的发言人拒绝对此传闻发表看法。

另有乘客表示,男子曾大力敲打驾驶舱门,称如果不让他进去,就要让飞机坠毁。而当时飞机正在奥地利上空。(据中新网)